Быстрый счет

Цель работы:совершенствование вычислительных умений и навыков.

1. Сокращенное устное сложение и вычитание

1) При устном сложении двух чисел целесо​образно действия производить поразрядно, например:
673 + 243 = 673 + 200 + 40 + 3 = 916 или 673 + 243 = (600 + 200) + (70 + 40) + (3 + 3) = 916. Аналогично выполняем и действие вычитание: 864 - 243 = (864 - 200) - 40 - 3 = 621.
Часто в целях упрощения пользуются "круглыми" числами и их дополнениями, например:
8325 + 389 = 8325 + 400 - И = 8714. 7243 - 5980 = 7243 - 6000 + 20 = 1263.
2) Иногда применяют такой сокращенный устный прием сложения двузначных и трехзначных чисел.
Пусть надо сложить: 42 + 34 + 27 + 85 + 24 + 35.
К числу 42 прибавляем в уме сначала единицы (4), а затем десятки второго числа (30), к полученному результату прибавляем единицы, а потом десятки следующего числа и т.д. Для нашего примера будем иметь ответы: 42, 46, 76, 83, 103, 188, 192, 212, 217, 247.
3) При отсутствии счетов или других средств вычислений можно сложение многозначных чисел выполнить следующим образом. Устно выполняют сложение цифр каждого столбца, результаты последователь​ных сложений записывают, потом находят общий результат. Сложение сначала выполняют справа налево, а потом для контроля слева направо.
2. Умножение и деление на 4
Чтобы умножить число на 4, его дважды удваивают. Например: 213 • 4 = (213 • 2) • 2 = 426 • 2 = 852. Чтобы разделить на 4, его дважды делят на 2. Например: 124:4 = (124:2):2 = 62:2 = 31.
3. Умножение на 5
Чтобы умножить число на 5, нужно умножить его на 10/2, то есть умножить на 10 и разделить на 2. Например: 138 • 5 = (138 • 10): 2 = 1380 : 2 = 690.

4. Деление на 5
Чтобы разделить число на 5, нужно умножить его на 0,2, то есть в удвоен​ном исходном числе отделить запятой последнюю цифру. Например: 345 : 5 = 345 • 0,2 = 69; 71 : 5 = 71 -0,2=14,2.
5. Умножение на 25

Чтобы умножить число на 25, нужно умножить его на 100/4 , то есть

умножить на 100 и разделить на 4. Например: 348 • 25 = 34800 : 4 = 8700.

6. Умножение на 1,5
Чтобы умножить число на 1,5, нужно к исходному числу прибавить его половину. Например: 24- 1,5=24+ 12 = 36; 129- 1,5 = 129 + 64,5 = 193,5.
7. Умножение на 9
Чтобы умножить число на 9, к нему приписывают ноль и отнимают исходное число. Например: 241-9 = 2410-241=2169.
8. Умножение на 11
Чтобы умножить число на 11, к нему приписывают ноль и прибавляют исходное число. Например:  241• 11 = 2410 + 241 = 2651
Танграм
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По преданию, ещё несколько тысяч лет тому назад китайский учёный очень остроумно разрезал квадрат на 7 частей. Из этих ча​стей квадрата можно составить множество фигур — силуэтов са​мой причудливой формы, употребляя для составления каждой фи​гуры все семь частей квадрата.

Появилась даже игра-головоломка "Танграм", которая теперь широко известна на своей родине — Китае. Там даже устраиваются специальные состязания на составление наибольшего количества фигур с наименьшей затратой времени. Победители награждаются специальными призами.

Внимательно рассмотрите силуэты на рисунке. Из каких частей и как они составлены?
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